



今晚快乐8玩法开奖  
预计头奖奖金500万元

今晚开奖彩种  
快乐8  
福彩3D

中国福利彩票发行中心官方网站  
www.cwl.gov.cn  
广东省福利彩票发行中心官方网站  
www.gdfc.org.cn

步履不停 落在行动

# 读懂中国福利彩票的“扶老”情怀

“扶老、助残、救孤、济困”，四个词八个字，掷地有声、饱含真情、深入人心，这就是福利彩票的发行宗旨。37年来，中国福利彩票始终坚守，忠实践行。在重阳节这个承载着中华民族敬老爱老传统美德的节日，让我们细心体会一张福利彩票背后的扶老情怀。

中国福利彩票以“扶老”作为发行宗旨的内容之一，在爱老助老扶老的公益大道上，走得坚定、执着，深情、绵长。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 中福彩



## 福彩“扶老”，社会亟需，责任在肩

尊老敬老是中华民族的传统美德。这一责任，自37年前的诞生之日起，中国福利彩票就毅然扛在了肩上。这是初心，也是初衷，是职责也是使命，从未放下，也不能放下——福利彩票作为筹集公益资金促进社会公益事业发展的国家公益彩票，在增进民生福祉中要发挥支撑保障作用。

20世纪80年代，为了解决社会福利资金不足的问题，经党中央、国务院批准，1987年7月27日，中国福利彩票（时称“中国社会福利有奖募捐券”）上市发行。当时，《中国社会福利有奖募

捐委员会章程》规定，开办社会福利有奖募捐的宗旨是：“团结各界热心社会福利事业的人士，发扬社会主义人道主义精神，筹集社会福利资金，兴办残疾人、老年人、孤儿等福利事业和帮助有困难的人。”

1991年印发的《有奖募捐社会福利资金管理办法》规定，社会福利资金主要用于兴办为老年人、残疾人、孤儿服务的社会福利事业，老年人社会福利是资金投入的首要领域；现行的《民政部彩票公益金使用管理办法》规定，“公益金使用遵循福利彩票‘扶老、助

残、救孤、济困’发行宗旨”。“扶老”依然排在发行宗旨的首位。

“十四五”时期，我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程。党中央把积极应对人口老龄化上升为国家战略，2021年12月30日，为实施积极应对人口老龄化国家战略，国务院印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》（国发〔2021〕35号）。《规划》指出，民政部本级和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金要加大倾斜力度，自2022年起将不低于55%的资金用于支持发展养老服务。

## 福彩“扶老”，步履不停，脚步不止

自1987年开始发行，中国福利彩票始终自觉服从和服务于国家经济社会发展和民政事业发展大局，始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨，老年人福利类项目始终是福利彩票公益金投入使用重中之重。

1987至1994年，福利彩票发行初期，筹集的公益金较少，用于老年人福利类项目的资金占福利彩票公益金使用总额的51.4%。1995至2000年，福利彩票公益金筹集数量增加，用于老年人福利类项目的资金占福利彩票公益金使用总额也达到了60.1%。2001至2005年，福利彩票公益金使用领域不断拓展，但老年人福利类项目仍是重点资助领域。2006年到2009年，全国筹集的福利彩票公益金又有了大幅度提升，老年人福利类项目仍是投入使用重点，使用量占55.1%，用于对原有基础设施

类项目的维修改造以及相关设备的配套更新。2010年至2012年，各级民政部门投入老年人福利类项目的福彩公益金，占福彩公益金使用总额的比例分别为52.13%、50.53%、50.6%。

2013年，国务院印发《关于加快发展养老服务业的若干意见》，就福彩公益金支持养老服务作出要求：“民政部本级彩票公益金和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金，要将50%以上的资金用于支持发展养老服务业，并随老年人口的增加逐步提高投入比例。”

2022年起，国务院印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》用于支持发展养老服务的福彩公益金占使用总额的比例，增至55%。福利彩票公益金用于养老事业的投入比例再次上调，彰显了国家对养老服务体系建设和养老服务保障力度的进

一步加强。

据统计，截至2023年底，福利彩票累计销售2.84万亿元，筹集福彩公益金8497亿多元，所筹集的公益金被广泛用于扶老、助残、救孤、济困、社会保障等社会公益事业。“扶老”，始终是福利彩票公益金使用的重头戏。

仅2016年至2023年，仅民政部本级彩票公益金补充地方支持老年人福利项目就达110多亿元，主要用于特殊困难老年人家庭适老化改造；新建和改建以服务生活困难和失能失智老年人为主的城镇老年社会福利机构、城镇社区养老服务设施、农村特困人员供养服务设施，帮助养老机构配置消防设施器材；通过政府购买服务，培育居家和社区养老服务组织和机构发展，提高城乡居家和社区养老服务覆盖率；开展养老服务职业技能大赛等。

## 福彩“扶老”，暖在心坎，落在行动

吃饭、起身、洗澡、走路……这些寻常“小事”，对于年老体弱、行动不便的失能、半失能老人而言，就是“大事”、难事、烦心事。

从老年人的“身边、床边、周边”入手，不断丰富完善养老服务供给，正是福彩公益金项目“扶老”的暖心体现。

为了满足社区居家老年人日益增长的就餐服务需求，烟台市把建设市民社区食堂作为一项重要民生工程，让社区食堂的公益属性日益突出，成为百姓心中的“民生品牌”。2020—2021年，福彩公益金为市民社区食堂投入“一次性创建奖补”资金1260万元。截至目前，全市已建设73家市民社区食堂，含市区46家，日均服务社区居民1.5万余人，其中老年人4000余人。

“这项惠民工程很人性化、很贴心！”家住福州市晋安区橡胶厂宿舍的一位退伍老兵患有高血压、糖尿病、心脏病，年纪大了行动不便，生活难以自

理，每次洗澡都是个大难题。工作人员上门为老人安装了助浴椅，在浴室铺上防滑垫，墙边还加装了2个夜间感应灯，老人高兴地竖起大拇指不停地点赞称好。

资料显示，跌倒是65岁以上老年人意外死亡的首位原因。“老年人身体机能衰退是自然规律，但不少意外事故的发生是可以预防的，特别是通过居家环境的改善来预防跌倒。”2020年4月，福建省率先在全国出台困难老年人家庭适老化改造实施方案，明确提出为散居特困、低保家庭中的80周岁以上高龄老年人和失能半失能老年人提供家庭适老化改造。作为养老服务业补短板重点工作之一，这项民生实事被列入当年省委突破“难、硬、重、新”工作行动项目清单。

“改造之后真的方便安全了不少，以前起身特别费劲，现在有了助力扶手，一借力就能起来；语音小度能看电

视还能聊天，护老员随叫随到。”山东淄博桓台县张文山老人居家条件的改善，得益于福彩公益金助力推进老年人居家适老化改造的政策。

据财政部彩票公益金公告显示，2014年至2020年，投入中央专项彩票公益金69亿多元用于农村养老服务，支持建设农村幸福院。2021年开始，每年投入11亿元中央专项彩票公益金用于居家和社区基本养老服务提升，为符合条件的经济困难失能、部分失能老年人建设家庭养老床位、提供居家养老服务。

“我已经享受了6年高龄补贴，这个政策非常好，感谢党和政府，感谢福彩公益金对我们老年人的照顾和关心。”福建南平浦城县86岁低保老人陈祥忠（化名）由于肢体残疾，没有经济来源，只靠政府的低保金生活。福彩公益金的帮扶，让他的生活多了一重保障。



### 快乐8 第273期（每日开奖）

中奖号码  
03 05 08 10 11  
13 14 26 27 30  
32 34 46 48 49  
51 68 72 75 79

### 快乐8中奖规则及金额

选十中十：投注号码与当期开奖号码中的十个号码完全相同，即可赢得奖金，单注奖金最高可达500万元。

选九中九：投注号码与当期开奖号码中的九个号码完全相同，即可赢得奖金，单注奖金为300000元。

选八中八：投注号码与当期开奖号码中的八个号码完全相同，即可赢得奖金，单注奖金为50000元。

选七中七：投注号码与当期开奖号码中的七个号码完全相同，即可赢得奖金，单注奖金为10000元。

选六中六：投注号码与当期开奖号码中的六个号码完全相同，即可赢得奖金，单注奖金为3000元。

选五中五：投注号码与当期开奖号码中的五个号码完全相同，即可赢得奖金，单注奖金为1000元。

选四中四：投注号码与当期开奖号码中的四个号码完全相同，即可赢得奖金，单注奖金为100元。

选三中三：投注号码与当期开奖号码中的三个号码完全相同，即可赢得奖金，单注奖金为53元。

选二中二：投注号码与当期开奖号码中的任意两个号码相同，即中奖，单注中奖金额19元。

选一中一：投注号码与当期开奖号码中的任意一个号码相同，即中奖，单注中奖金额4.6元。

### 福彩3D 第273期

中奖号码 8 3 3

### 双色球 第117期

中奖号码 03 12 14 16 29 32 蓝12



广东省福利彩票发行中心公众号

以上开奖彩种的兑奖期限为：  
自开奖之日起60个自然日内。

## 关键词

### 福彩公益跑

由浙江省福利彩票管理中心主办的“福彩添彩·益路生花”2024浙江福彩公益跑将于10月26日在“最美亚运分村”杭州千岛湖华美胜地度假区举办，浙江福彩现招募800名跑友一起快乐开跑，为公益助力。报名截止日期为10月16日18时，额满即止。

据悉，本次公益跑活动分为10公里与5公里两个赛程，参赛者将穿越亚运主题绿道，体验浓厚亚运氛围，欣赏绿荫、湖水组成的美景，沉浸在福彩与宋韵结合的浓浓文化氛围中，还有机会赢取冠亚军奖金。值得一提的是，每名参赛者只要完赛，就相当于助力了50元的资助金，由浙江福彩出资，提供给杭州市淳安县民政部门，用于资助当地困难群体。